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常陸大宮市教育委員会８月定例会議事録

１ 会議の名称 常陸大宮市教育委員会８月定例会

２ 開 催 日 令和５年８月２５日（金）午前１０時００分から

午前１０時４７分まで

３ 開 催 場 所 常陸大宮市役所 行政委員会室

４ 出 席 者

（１）小野教育長 小野 司寿男

教育長職務代理者 生天目 茂

委 員 橋本 勇夫

委 員 宮本 亜希子

委 員 宮田 則子

（２）事務局及び説明者

教育部長 諸澤 正行

学校教育課長 小泉 博美

生涯学習課長 小室 修

文化スポーツ課長 圷 裕志

指導室長 関 好美

学校教育課課長補佐 青山 正樹

学校教育課係長 野上 幸恵

５ 報 告

報告第２１号 教育長報告について

報告第２２号 指定学校の変更許可について

６ 議 案

議案第３１号 専決処分の承認を求めることについて（議会の議決を経るべき事

件の議案の意見について）

議案第３２号 常陸大宮市地域クラブ活動推進協議会設置要綱の制定について

７ 協議

協議事項４ 令和５年度常陸大宮市教育振興大会開催要綱（案）について

８ その他

（１）各課及び教育委員の行事予定について

（２）教育委員会所管事務契約案件報告について
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（３）その他

９ 次回の定例会日程について

１０ 閉 会

１１ 傍聴人の人数 なし

１２ 会議の大要

小野教育長 本日の出席委員は全員です。

ただいまより、常陸大宮市教育委員会８月定例会を開会いたします。

（午前１０時００分開会）

小野教育長 本日の議事録署名人の指名を行います。議事録署名人に宮本亜希子委

員を指名いたします。

本日の会議日程はお配りした会議資料のとおりです。

それでは議事に入ります。

はじめに、「日程２ 報告」を議題といたします。

報告第２１号 教育長報告となりますので、私の方から報告いたします。

まず、８月２１日の校長・ミドルリーダー等研修会では大変お世話になりまし

た。それぞれの学校の先生方が明日からすぐ学校教育に活かせるような内容で、

学校の問題は人災だと、なかなか厳しいお話でしたが、私も全くそのとおりだな

と思って聞いておりました。これからの大宮の学校教育に活かしていただければ

いいなと思いまして、講師の先生も皆さんによろしくとのことでした。大変お世

話になりました。

それから、夏休みということで、子供達が参加する事業がたくさん実施されま

した。時系列順にいきますと、まず８月１日、実際には７月３１日に大宮に到着

して、８月２日にはお帰りになったんですが、小学生友好都市交流事業というこ

とで、大館市から、城南小学校の１２名の児童と、教頭先生、担任の先生、それ

から教育アテンダントということで、１５名の方が大宮にいらっしゃいまして、

大宮小の５年生の１２名がお迎えをして、その日１日、天気が雨になったり晴れ
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たり、心配する日だったんですけど、御前山ダムでのカヌー体験ですとか、西ノ

内の和紙で紙すきですとか、そういったものを交流しながら行って、２日の朝元

気にお戻りになりました。毎年交換で、大宮から行く、それから大館から来ると

いうことをやっておりますので、来年度は大宮の方から大館にお伺いする形にな

るかと思います。大館の子供達とは開会式でちょっと話をしたんですけど、もの

すごくレスポンスがいいんですよね。小学校のときから、人が何か発表したり、

話をしたり、尋ねられたら、「へー」とか、「ふーん」とか、「なるほど」とか、

必ず答えろという訓練がされているんです。それが中学校まで繰り返していくと、

非常に効果を奏するんですね。人を認めるというか、自分以外の存在をちゃんと

大切にするというのが、実際の繰り返しの訓練の中で活きていって、人格の中に

形成されて、友達のことを笑ったり、からかったり、そういったことは全然なく

てですね、教員がほとんど発言しなくても、子供達の意見で授業がどんどん発展

していくという、ああいうのを生きた授業というと思うんですが。それを去年目

の当たりにしてきて、何かそういったものを大宮でもできるといいなと。私は大

館でできることは大宮でもできるって思っているので、ああいうことを、大宮に

も使えるように工夫していきたいなって思っています。話によると、もともと子

供と子供が、「へたれ」という言葉と、それから大館に大宮の地名がたくさん残

っているのはなぜだということから発展したとのことなんですが、その本人が、

今回いらした教頭先生と同学年だったんですね。で、誰々ちゃんが言ったことが

こんな話になるなんて、とても興奮していますって話をしてくださいました。女

の子だったみたいです。実際大宮まで来て、いろいろと現地調査もしていったみ

たいです。ちょうど、総合的な学習の時間が、非常に盛んになった頃の話かなと

思うんですけど。

それから、８月９日から１０日まで、サバイバルキャンプということで、今年

初めての事業だったんですけど、フラワーパークを中心に実施されました。１５
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名の子供達が、インストラクターの指導を受けて、自然の中の実体験のサバイバ

ルキャンプを行いまして、なかなか興奮するような内容がたくさんあったようで、

とても良かったようです。担当課の生涯学習課は大変だったと思うんですけど、

また来年度も続けられればと思います。

それからその後、８月２１日から２３日まで、中学生英語体験事業ということ

で、オーストラリアの方の研修ができない状況になっているので、ＴＧＧという、

東京グローバルゲートウェイという、東京都が提供している施設で、英語でずっ

と一日生活をする、その中で留学体験ですとか、多文化理解ですとか、いろんな

セッションと呼ばれるものが組み込まれていて、それを２泊３日で経験してくる

ということで、自己負担もあったんですけど、２１名の中学生が参加しました。

１９名が女子で、２名が男子ということで、ほとんどが女子だったんですが。非

常に良かったということで、担当の職員から話を聞いたところ、宿泊もお台場の

ホテルで、食事も良くて、いわゆる昔の修学旅行みたいな、そういうものではな

くて、とても良かったということです。これは代替ということで始まったわけな

んですけど、どれくらい続けられるか分からないんですが、とりあえず何年か続

けてみて、あとは場所としてはＴＧＧ以外にも、福島の辺りにもそういった施設

がありますけど、なかなか混んでいてできないということなので、こちらになっ

たということです。

その他に、児童生徒ばかりではなくて、教員の研修も、今年からハワイのパシ

フィック大学というところで、英語の活動、そして英語の授業の指導者の研修会

ということで、茨城キリスト教大学と連携しておりまして、大学が企画するカリ

キュラムに、希望と推薦ということで、山方小と大宮西小の２名の先生が参加い

たしました。お帰りになってから、一度ここにご報告に来てくれたんですが、も

のすごく意識が変わったというか、２週間ですから英語力が以前より驚異的にア

ップするとかではなく、もともとそういう目標でもなくて、どういうふうに授業
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展開するかとか、英語を教えるってどんなことなんだっていうことを、免許もな

いのに英語を指導させられている小学校の担任の先生方、大変苦戦しているわけ

ですけども、その指標となるようにということで作った事業なんですが、とても

良かったということで。二人はこの後、また報告と同時にそれぞの学校で、いろ

んな困っている先生ですとか、中学校の連携の中心となってもらいまして、これ

からも二人ずつ続けていけば、ある程度の地域に残ってくださっている若い先生

達を中心にやっていますので、大宮の英語の授業の課題が一つ解決されるんじゃ

ないかなと思います。

本当に事務局の方も盛りだくさんの事業を頑張ってやっていただきましたし、

子供達もとても良い夏休みを過ごせていると思います。まだ終わったわけではな

いので、意外と夏休みの事故って、終了二日前とか、明日から学校だっていう日

とか、それから学校出てからすぐになんてこともあるんですね。特に、不登校気

味の子とか、メンタル的に学校が始まるっていうことが非常にプレッシャーにな

るということがよくあるので、この辺は注意していきたいなと思います。

また、９月、１０月には、小学生の宿泊体験事業がありまして、小学６年生を

中学校の学区ごとに集めて、お互い人間関係作りをやろうという新しい事業が計

画されておりますので、よろしくお願いいたします。

報告は以上でございます。

ただいまの件について、質問等があればお願いします。

よろしいでしょうか。

それでは、無いようですので、次に移ります。

ここで皆様にお諮りいたします。この後の報告第２２号につきましては、個人

情報に関する内容が含まれております。地方教育行政の組織及び運営に関する法

律の第１４条第７項の同項のただし書きの規定により、人事に関する事件その他

の事件について教育長または委員の発議により、出席委員の３分の２以上の多数
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で議決したときは、会議を公開しないことになっています。

つきましては、個人情報保護の観点から、会議を非公開にしたいと思いますが、

賛成の委員の挙手を求めます。

（委員全員 挙手）

小野教育長 全員挙手ですので、報告第２２号につきましては、非公開といたします。

それでは会議日程に戻ります。

報告第２２号 指定学校の変更許可について事務局の説明をお願いいたします。

小泉学校教育課長 【報告第２２号について説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いいたします。

よろしいでしょうか。

では、無いようですので、報告は以上になります。

続きまして、「日程３ 議案」に入ります。

議案第３１号 専決処分の承認を求めることについて（議会の議決を経るべ

き事件の議案の意見について）を議題とします。事務局の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 【議案第３１号について提案・説明】

圷文化スポーツ課長 【議案第３１号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いいたします。

生天目委員 大宮運動公園の改修というのはいつまででしたっけ。

圷文化スポーツ課長 今年度いっぱいです。令和６年３月に完成する予定です。

生天目委員 その後の費用ですね。

圷文化スポーツ課長 はい。期日は３月３０日、３１日を予定しております。記念試

合をする予定です。

小野教育長 他にいかがでしょうか。

よろしいでしょうか。

それでは、無いようですので採決に移ります。議案第３１号につきましては、



7

原案のとおり承認することでよろしいでしょうか。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第３１号につきましては、原案のとおり承認とい

たします。

続きまして、議案第３２号 常陸大宮市地域クラブ活動推進協議会設置要綱の

制定についてを議題とします。事務局の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 【議案第３２号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いいたします。

１ついいですか。私が質問するのも変なんですけど、推進協議会ということで、

これだけの委員がいるんですが、この中で、スポーツ協会の代表、実際に地域で

子供達が活動するということで、指導してもらういろんな団体、そのまとめ役と

してのスポーツ協会っていう考え方でいいんでしょうか。

小泉学校教育課長 スポーツ協会につきましては、基本的には市のスポーツ協会から

代表に出ていただくんですけど、そちらについては、スポーツ少年団とか、そう

いったものの取りまとめを行っておりますので、そちらの団体の代表という形に

なります。必ず１名というわけではなくて、代表ですので、各項目について、必

要に応じて１名ないし２名くらいの予定をしております。

小野教育長 審議によってはいろいろと具体的な話が出てきたりするときに、指導す

る側の人達が何人か必要になってくることが多いだろうと思ったので、ここはそ

ういうことになっているということですね。

小泉学校教育課長 はい。そうです。

小野教育長 分かりました。他にいかがでしょうか。

宮本委員 ＰＴＡ連絡協議会の代表とありますが、ここも１名か２名かは分かります

か。代表なので１名なんでしょうか。

小泉学校教育課長 そちらも１名ないし２名ということで、２０名以内の委員の組織
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ということになりますので、他の項目の代表もありますので、そちらは検討にな

るかと思います。

宮本委員 なかなか子供の意見が反映されないのかなと思ったり、それから保護者の

方も、部活動がどんどん変わってきているので、いろいろな考えを持っている方

がいらっしゃると思うので、代表ということで、最初１名かなと思ったんですが、

決める内容も地域クラブの活動ということなので、いろんな方からの意見も必要

だろうなと思って。保護者で悩んでる方も多いと思うので、意見が反映されたら

いいなと思って聞きました。

小泉学校教育課長 この中で、中学校長４校、それから学校長の代表ということで、

学校側から少なくとも５名は入っておりまして、特に中学校の校長先生には、子

供達の意見をよく取り入れていただいた形での委員参加を予定しております。

宮本委員 はい。分かりました。ありがとうございます。

小野教育長 宮本委員が心配なさっていることはよく分かるんですが、協議会の流れ

によっては、いろんな人が出てもらわなければいけないことが必ず出てくるんで

すね。それで、この（１１）が活きてきて、招へいして来てもらって、そういう

形になるかと思います。

宮本委員 分かりました。

小野教育長 他にございますか。

橋本委員、よろしいですか。

橋本委員 難しすぎて、イメージが追いつかないんですよね。この間も、体育館の方

から、今運営している部活の方が、いろいろ問題があるんだけどもって。前日練

習を切り上げるみたいな連絡が来てしまうみたいな、時間的なこととか、多少朝

早くからできないものだろうかとか、いろんなのが出ているみたいなので、これ

じゃないと思いますけど、何らかの機会で体協の方で集まるときにお願いってい

うのがあったものですから、これとは違うと思うんですけど、中学校の部活と、
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それから県の方から来る絡みでぐちゃぐちゃしているような気がしているんです。

この辺は時間もかかるし大変だろうなって思って、メンバー見てもなかなかイメ

ージが分からない状況です。

小野教育長 分かりました。

他にございますか。

よろしいでしょうか。

それでは、無いようですので採決に移ります。議案第３２号につきましては、

原案のとおり可決することでよろしいでしょうか。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第３２号につきましては、原案のとおり可決とい

たします。

以上で議案が終了いたしました。

続きまして、「日程４ 協議」に移ります。

協議事項４ 令和５年度常陸大宮市教育振興大会開催要綱（案）について

を議題とします。事務局の説明をお願いいたします。

小泉学校教育課長 【協議事項４について説明】

小野教育長 協議事項について説明が終わりました。ご意見、質問等をお願いしま

す。

意見とか質問ではないんですが、表彰に関して、指導室と詰めたいなと思っ

ていることがありまして、協議をしたいと思っているんですが、まだ勝手に私

が思っているだけの話なんですが、具体的なことが決まりましたら、委員さん

の方にお話ししたいと思うんですが、一つは、学力診断テストで最高点、大宮

で一番を表彰したいなと思っています。これだと成績ばっかりだなっていわれ

るので、次の年には前年度と比較で、伸び率が一番、だから前年度が１点だっ

た子が、５０点取って、４９点伸びたらば、そっちを表彰するという、まだ分
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からないんですが。それが一つと、それからスポーツテストでそれぞれの種目

で、いろいろとあると思うんですが、種目のトップ、一番能力を発揮したって

いう、その辺りを表彰できないかなというふうに思っております。あとでまた

指導室と相談しながらいきたいと思うんですが。あくまで私が頭の中で考えて

いる話でそのままになってしまっているんですけど、そのときはまたお話させ

ていただきます。

それでは本件については、この案のとおりでよろしいでしょか。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 それでは、本件については、案のとおりということでお願いします。

続きまして、「日程５ その他」に移ります。

（１）各課及び教育委員の行事予定について、事務局の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 外 [行事予定説明]

小泉学校教育課長 [教育委員の予定説明]

小野教育長 ただいまの件について、質問があればお願いいたします。

小野教育長 他にございますか。

では、無いようですので、（２）教育委員会所管事務契約案件報告について、

事務局の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 外 〔教育委員会所管事務契約案件報告〕

小野教育長 ただいまの件につきまして、質問があればお願いいたします。

よろしいでしょうか。

では、無いようですので、（３）その他について、事務局又は委員の皆様から

何かありましたらお願いいたします。

小泉学校教育課長 [奨学生及び特別奨学生の決定について]

[教育行政点検評価委員の解嘱者及び委嘱者について]

小野教育長 ただいまの件について、質問等あればお願いいたします。
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よろしいでしょうか。

では無いようですので、続きまして、「日程６ 次回の定例会の日程につい

て」、事務局からお願いいたします。

小泉学校教育課長 （９月定例会について日程調整）

小野教育長 それでは、９月定例会については令和５年９月２５日月曜日、午前１０

時より開催することにいたします。

以上をもちまして、常陸大宮市教育委員会８月定例会を閉会いたします。

（閉会：午前１０時４７分）


